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Referat af skolebestyrelsesmøde  
Torsdag d. 27. oktober, kl. 17.30 – 20.00  
Mødeleder: Anne  
Referent: Ann  
 
Deltagere. Isaac, Helle, Helene, Mary, Nynne 9.b, Wilfred 9.b, Jesper, Michael, Thomas, Emil,  
 
Godkendt referat fra sidst 

 
1 
Nyt fra: (o) 25 min  
 
Skolelederen: - Rotter og graffiti på BGS – hvad gør vi? - Ny faglig leder af 0 kl, sfo og klub 
Rotter-Jesper informerer om problematikken. Vi har kontakt til skadedyrsbekæmpelsen og forholdsregler 
til bekæmpelse af rotterne er i gang – herunder lukkede skraldespande,  
Graffiti- Der har været lavet grafittig på udskolingens gangen. Jesper har været rundt på udskolingsgan-
gen og snakket med børnene om problematikken.  
Der har ligeledes været konstateret grafittig uden på bygningen. Graffitien udenfor tænker vi er foretaget 
af udefra stående. Der er liv ved bålhytten om aftenen. 
Teknisk service er opmærksomme på graffiti problematikken og er på opgaven med at få det fjernet hur-
tigst muligt efter det er opdaget. Jesper er i tæt kontakt med tekniskservice om ovenstående. 
Ny leder- Jesper informerer om ny leder for sfo, Klub og 0. klasse. Casper starter d. 01.11. Det var et enigt 
ansættelsesudvalg. Casper er uddannet pædagog. Vi glæder os til at byde ham velkommen 
Indeklima- Der er personale (herunder deltagere i bestyrelsen) der er udfordret af /overfølsom overfor 
den oliebehandling, der anvendes på trægulve på skolen. Jesper er på sagen og er i gang med at finde en 
anden løsning, så indeklimaet forbedres for alle brugere af vores skole. Fremadrettet lægges bestyrelses-
møderne derfor i et andet lokale, så alle har mulighed for at deltage til bestyrelsesmøderne.  
 
Formanden:  
Ikke noget at berette 

 
Eleverne:  
Der har ikke været elevrådsmøde siden sidst. Næste møde er på onsdag. Følgende emner på dagsordenen- 
pas på møblerne, mobiltelefoner. 

 
Der har været afholdt fordybelsesuger i 3 uger for hele udskolingen. Eleverne har været i blandede grup-
per og har haft andre lærere end de vante lærer. Eleverne fortæller at det har været godt. 
Temaer i ugerne har været: Pressefoto og billedanalyse, Kulturuge- krig og fred, naturfagsuge (science og 
mat)- med energikrisen som omdrejningspunkt,   

 
                 Øvrige:  
                 Der informeres om, der er indkommet en forældrehenvendelse vedr. skolens/kommunens indsatser  
                 for højtbegavede børn. Drøftelse heraf- 
                 Hvad gør man som forældre når man står i den situation? Kan der laves en gruppe for højtbegavede børn?  
                 Snak om hvordan vi understøtter børn med forskellige faglige niveauer i undervisningen. Skolen arbejder     
med deltagelsesmuligheder for alle. Skolen skal være et sted hvor alle børn har lyst til at komme. Udfordringen   
med højtbegavede børn er kompleks. Det handler ikke altid kun om det faglige niveau.  
                 Emnet bringes op igen som et punkt på dagsorden. 
 
 
 
 
 
 
 
-  
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2. Principper for kommunikation i Aula (o, d, b) 25 min  
Udkast jf. forrige bestyrelsesmøde v Poul, Mary og Jesper - Bilag  
 
På baggrund af sidst afholdt bestyrelsesmøde på Stengårdsskolen, er der udarbejdet udkastet til principper for 
kommunikation i aula.  Drøftelse af det udsendte udkast- 
Bestyrelsen genkender ordlydende i teksten og bakkes op af medarbejderrepræsentanterne.  
Enkelte punkter/Dots drøftes igennem og rettes til. Jesper kigger på det igen. Herefter drøftes principperne i MED. 
Bestyrelsen ønsker en tilbagemelding fra MED, når Principperne for kommunikation er drøftet i MED. 
Efter principperne har været i Med udsendes det endelige resultat til kontaktforældrene. Dette for at sikre, at vi får 
inddraget og involveret kontaktforældrene, når der arbejdes med udarbejdelse af Principper. 
 
 
3. Lejrskole og Høstfest – fælles refleksion efter BUU (23/9) (d, b) 40 min  
> Den videre proces for principper og evt. input til budget v Emil og Jesper  
 
Drøftelse af ovenstående. Hvad blev der sagt ved mødet i BUU? Hvad har vi hørt og hvordan skal det forstås? Det 
opleves at der stadigvæk ikke klare retningslinjer for økonomien bag afholdelse af lejrskoler og på transportmulig-
heder (må man flyve). Der foreligger en hensigt om, at man ikke flyver, men det er alligevel muligt for nogle skoler. 
  
Høstfest:  
Der skal udarbejdes et skriv med formål og retningslinjer for Høstfesten. 
Det blev drøftet hvordan et evt. overskud på de enkelte klasseboder fordeles og på hvad pengene må anvendes til. 
Formålet med høstfesten er fællesskabet og skal være det bærende for dagen. 
Punktet sættes på til næste bestyrelsesmøde i december. 
 
Lejrskole: 
Princip for lejrskole er udarbejdet. Det skal forbi bestyrelsen og pudses af igen.  
Vilkårene for afholdelse af lejrskole bringes med til drøftelse på næste skolerådsmøde. 
 
Lejrskole sættes på til bestyrelsesmøde den 7. december.  
 
4. Årsmøde, indhold og planlægning (o, d, b) 20 min v Emil og Jesper  
 
Det skal besluttes hvornår årsmødet skal afholdes og hvad skal indhold og punkter være. 
 
Der blev drøftet, hvordan vi skaber den bedst mulige ramme for mødet med så mange deltager som overhovedet 
muligt.   
Der er en opmærksomhed på hvordan bestyrelsen får kommunikeret budskabet ud om årsmøde til vores forældre-
gruppe, så flest mulige får lyst til at deltage.  
Forslag om at kontaktforældremødet lægges en eller to måneder før, og at man der opfordrer forældrene til at 
komme. 
Sidste år var der en oplægsholder på, og der var et stort fremmøde.  
Det aftales at arbejde videre i det spor. Følgende temaer blev vendt  

- Stress blandt unge 
- Stress og mistrivsel 
- Søvn og dens betydning 
- Sociale medier, stoffer og alkohol (det har vi for udskolingen- ssp) 
- Krav og motivation 
- Min skyld- dækker børn og forældre 

 
Der nedsættes et udvalg som kommer med et oplæg til indhold næste gang. Jesper løber med stafetten og undersø-
ger mulighed for en oplægsholder. 
 
Udvalget består af: Isaac, Jesper, Emil 
 
 
5. Den nationale trivselsmåling – Proces og status (o, d) 15 min v Jesper  
 
Jesper orienterer om proces og status. Arbejdet med trivselsmåling behandles på alle årgange. Årgangsteamet dyk-
ker ned i målingen og udvælger områder, som der arbejdes videre med sammen med børnene. I Udskolingen har 
man arbejdet med fællesskaber. Der er en del børn i udskolingen, som har det svært.  
Mellemtrinnet har fokuseret på - elevernes medbestemmelse 
Indskolingen har arbejdet med relations dannelse og fået udarbejdet en trivselsplan. 
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Gennem arbejdsredskabet klassetrivsel.dk har teamet yderligere mulighed for at være undersøgende på det som 
udfordrer klassen/børnene. Klassetrivsel. Dk lidt tættere på, og der er mulighed for at målrette enkelte undersøgel-
sesområder 
 
 
6. Skolerådet – punkter til … (o, b) 15 min v Emil  
Der er møde i skolerådet d. 14.11. Det er et fællesmøde omhandlende skoleområdet i kommunen. Ole Mikael vil 
gerne modtage eventuelle emner, som bestyrelsen ønsker bringes i spil på mødet.  Kontakt gerne Ole Mikael inden 
d. 13.11. Der er forslag om at tage anlægsarbejde uden skiltning med 
 
 
 
7. Eventuelt (o) 5 min  
 
Et bestyrelsesmedlem har ikke deltaget på bestyrelsesmøderne mere end et par gange. Det har ikke været muligt at 
få fat på vedkommende.  
Jesper tager fat i forvaltningen og undersøger vedtægter vedr. manglende deltagelse i bestyrelsesarbejdet. 
 
Mødelederturnus:  
Poul, (december), Ole Michael (januar), Thomas (marts), Mary (april), Emil (maj), Anne (juni).  
 
Kommende bestyrelsesmøde:  
7. december, Bagsværd Skole, klasse X. 
 
 
 
 
 
 


